

### 文在寅当选 韩最大在野党 总统候选人

新华社首尔9月16日电 韩国最大在野党民主统合党选举管理委员会16日宣布,前总统卢武铉执政时的青瓦台秘书室长文在寅当选为该党第18届总统选举候选人。

根据公布的投票结果,文在寅得票率为56.5%,遥遥领先于其他候选人。文在寅在当选后发表讲话说,“合作与共生”是如今我们需要发扬光大的“时代精神”。

韩国将于今年12月举行总统选举。此前,执政党新国家党于8月20日举行全党大会,推选前党首朴槿惠作为总统选举候选人。

### 韩国将在联大 提及韩日争议

据新华社9月16日电 韩国外交通商部一名高级官员16日证实,韩国代表团将在联合国大会召开期间提及慰安妇等与日本存在争议的历史遗留问题。

韩国外交通商部长官金星焕将率领韩国代表团出席定于本月晚些时候在美国纽约召开的联大会议,定于9月28日发表讲话。

讲话的内容可能广泛提及韩方与日本存在争议的历史遗留问题,此次将寻求在联合国成立一个相关仲裁委员会。

韩方官员说,如果日方在联大期间提及争议岛屿问题,韩方已准备好对策。

### 美报批评罗姆尼 “敲打中国”捞选票

新华社华盛顿9月15日电 美国《华尔街日报》15日发表社论,批评共和党总统候选人罗姆尼最新推出一个“敲打中国”的竞选广告。

这则竞选广告称,自奥巴马总统上台,美国已向中国流失了58.2万个制造业工作机会,中国首次击败美国成为世界头号制造业大国。奥巴马曾经有7次机会阻止“中国欺骗”,但都拒绝这么做。

《华尔街日报》社论说,罗姆尼玩弄贸易保护主义伎俩,旨在经济面临艰难时刻迎合民意以捞取选票。罗姆尼继续发出经济悲观的信息可能导致其丧失优势。

### 回应伊朗警告 美率24国联合军演

新华社9月16日电 美国、英国等20多个国家的战舰、航空母舰、扫雷艇和潜艇16日聚集海湾开始联合演习,模拟扫雷和突破伊朗对霍尔木兹海峡的封锁。

这是本年度规模最大的一次演习,从16日持续至27日,美国、英国、法国、沙特阿拉伯和阿拉伯联合酋长国等大约25个国家海军力量参与。

此前伊朗多次警告,如果国家安全受到威胁,将封锁霍尔木兹海峡。伊朗定于下月举行大规模军演,模拟防御外国对伊朗的空中打击。



▲9月16日,阿富汗喀布尔,数百人参加示威活动,抗议美国制造的反伊斯兰影片。图为民众焚烧奥巴马画像。 CFP供图

# 美称拍摄争议影片无罪

## 警方问询制片人但并未调查影片内容

美国警方15日证实,已经把诋毁伊斯兰教先知穆罕默德的电影制片人纳考拉·巴塞利·纳考拉带回警局问询,可能涉及他使用互联网和假名违反保释条例,如果确定违规,纳考拉可能重新回到监狱服刑。

### 制片人蒙面现身

加利福尼亚州洛杉矶县治安官助理唐·沃克15日说,现年55岁的纳考拉当天凌晨在警员护送下离开位于塞里托斯的住所,前往当地警局接受问询。

媒体播放的画面中,一名据信是纳考拉的男子在警方护送下进入一辆警车,离开现场。那名男子脸部缠有白色纱布,戴着墨镜和帽子,显然是为了让外界无法看清他的长相。

沃克强调,纳考拉没有遭逮捕,并非由警方押解至警局,只是到塞里托斯警局与保释监督官员“谈话”。不清楚警方问询纳考拉的持续时间以及内容。

洛杉矶县警方发言人史蒂夫·惠特莫尔早些时候透露,联邦政府保释监督官员会问询纳考拉,而他“从来没有戴手铐……一切都是自愿”。

### 曾因欺诈入狱

纳考拉2010年受到金融欺诈罪指控,由法院判处79万美元罚款和21个月监禁。同时,未经保释监督官员允许,他5年内不得使用假名,不得使用电脑或互联网。外界推测,当局问询纳考拉可能关联他是否遵循保释条例。

一则13分钟的电影介绍短片近来在视频分享网站YouTube上

传播,显示一名业余演员与他人硬对话,涉及伊斯兰教先知穆罕默德。视频上传者名为“萨姆·巴奇莱”,警方经调查怀疑是纳考拉使用的假名。

路透社报道,两名与这部影片相关的人士认为“萨姆·巴奇莱”是化名,他们所提供的巴奇莱手机号码经定位确认位于纳考拉在洛杉矶的住宅。

纳考拉否认自己是影片导演,只承认影片拍摄提供后勤支持。

### 问询与影片无关

一名在美国首都华盛顿的执法部门官员说,保释监督官员将确定纳考拉是否违反不得“使用假名”和“使用互联网”的保释条例,违规意味着他可能重新入狱服刑。

美国洛约拉大学法学院教授斯坦·戈德曼说,纳考拉是否会因为违规上网重新入狱,可能取决于联邦法官,“他们(法官)在各自法庭上都说不二,因而(裁决)会因不同人而结果迥异。”

戈德曼强调,纳考拉遭问询、调查乃至再次定罪,均因涉嫌违反保释条例,与发布的影片内容无关。

路透社援引美方官员的话报道,当局没有调查争议影片的内容。即使具有煽动性或者引发暴力事件,影片拍摄受到“言论自由”法律保护,不会被视作犯罪。

(新华社供本报特稿)

## 苏丹也门: 拒绝美国派兵增援使馆

新华社9月16日电 美国政府打算分别向苏丹和也门增派海军陆战队队员,保护美国使馆,15日遭到两个当事国拒绝。

苏丹通讯社15日援引外交部长艾哈迈德·阿里·卡尔提的话报道,苏丹政府已经回绝美方派遣海军陆战队增援驻苏丹大使馆的计划,“苏丹有能力保护在(首都)喀土穆的外国使领馆,致力于保护这些设施内的外交人员。”

数千苏丹民众14日冲击德国和英国驻苏丹使馆。次

日,苏丹当局加强在外交使馆周边的警力部署,超过20名警官坐在美国使馆门前戒备。

美国国防部发言人14日说,美国海军陆战队派出的一支快速反应小组已经受命抵达也门首都萨那,加强过去两天来遭示威者冲击的美国使馆安保。

也门议会15日发表声明,拒绝美国在也门的军事存在,称为使馆提供安全保障的职能属于也门政府而不是美军。

## 德国: 极右团体欲放映争议影片

新华社9月16日专电 德国《明镜》周刊16日报道,一个极右翼团体希望在首都柏林放映一部涉及宗教题材,触发阿拉伯国家民众反美浪潮的争议影片,遭到德国政府强烈反对。

名为“亲德意志”的极右翼团体领导人曼弗雷德·罗赫说:“对我们而言,(公映争议影片)关乎艺术和言论自由。”

法新社报道,“亲德意志”在德国以颇具挑衅性的示威活动闻名。上月,这个小型团体的大约50名支持

者在柏林3家清真寺门口示威,声称针对宗教极端分子。

德国政府内政部长汉斯·彼得·弗里德里希打算借助所有可能的法律手段阻止这个团体公映影片。他指责“亲德意志”火上浇油,“这种组织机构只是希望激怒德国境内的穆斯林”。

14日,德国驻苏丹使馆遭数千苏丹民众冲击。总理安格拉·默克尔谴责这一事件,担心针对德国目标的暴力活动可能蔓延到其他阿拉伯国家。

## 埃及: 部分反美示威者是被收买

新华社9月16日电 埃及总理希沙姆·甘迪勒15日说,参加反美示威的部分埃及人是被人收买。

埃及官方中东通讯社援引甘迪勒的话报道,示威者中既有人出于对影片的愤怒而自愿参与,也有“一些人”承

认其实是被人收买去“凑热闹”。甘迪勒没有说明这些示威者由哪方收买。

美国有线电视新闻公司16日报道,前一天在埃及首都开罗举行的反美示威基本上没有出现暴力活动。



▲美国警方15日证实,已经把纳考拉·巴塞利·纳考拉带回警局问询,他涉嫌违反了保释条例。 据《中国日报》